
令和５年３月１０日開催教育委員会会議記録 
１ 開会・閉会等について 
開催日 令和 5年 3 月 10 日（金） 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3時 00 分 

閉  会 午後 4時 20 分 

 出席委員    
 教   育   長  加 藤  裕 之  

 委       員  阿 部  博 道  

 委       員  淺 松  三 平  

 委       員  岸 田  玲 子  

 委       員  岡 田  卓 巳  
 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  宮 本  知 幸  

 教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 

 須 藤  浩 司  

 学 務 課 長  西 村  克 己  

 指 導 室 長  加 藤  康 弘  

 すみだ教育研究所長  宮 本  佳 代 子  

 地域教育 支援課長  堀  啓 一  

 ひきふね 図書館長  有 澤  恵 美 子  

 
２ 議題について 
（１）議決事項 

   議案第 10 号 幼保連携型認定こども園における教育課程に関する基本的事項の策定に伴

う意見聴取について 

議案第 11 号 教職員の服務事故について 

（２）報告事項 

   第１ 教育委員会だよりの発行について 

第２ 令和４年度墨田区立学校「体力テスト」の結果について 

第３ すみだ教育指針（墨田区教育振興基本計画）の改定について 

第４ 墨田区子ども会活性化事業「スポーツ大会（バドミントン大会）」及び「ロープ・ジ

ャンプＸ記録会」における表彰状の授与について 



３ 会議の概要について 
 

○教育長 それでは、本日の教育委員会を開会いたします。本日の会議録署名人は、阿部委員に

お願いします。本日の日程ですが、議案第１１号については、人事に関する案件であることか

ら、秘密会として審議したいと思いますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長 それでは、議案第１１号については、秘密会として執り行うことといたします。 

  なお、会議の進行については、報告事項が終了した後、秘密会に入ることといたします。 

 

 

議決事項第１・・・資料番号【10-1～10-7】 

議案第10号「幼保連携型認定こども園における教育課程に関する基本的事項の策定に伴う意見

聴取について」を上程し、庶務課長が資料のとおり説明する。 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 

○淺松委員 「幼保連携型認定こども園 教育・保育要領」というものを読んでみましたが、幼稚

園も保育園もある中で、認定こども園では、何か特徴的な活動を行っているのでしょうか。 

○子ども施設課長 平成29年に「教育・保育要領」、「保育所保育指針」及び「幼稚園教育要領」

が全面的に改訂された後は、未就学児童等の教育は知性、体力、行動力の基礎を、遊びを通じ

て教育していくといった内容になっています。その中で、墨田区の認定こども園においては、

予算を拡充しており、過去にはプロのラグビー選手を講師として招聘し、ラグビー遊びを行い

ました。また、保育資機材の拡充を図り、例えば外国籍の子どもたちのために掲示物に外国語

を取り入れたりしています。遊びの中で子どもたちの関心を深め、そこから新たな遊びに展開

して、さらに内容を充実させているといった状況です。 

○淺松委員 実際に通わせている保護者の感想や評価はどうですか。 

○子ども施設課長 平成29年の認定こども園の開設から大規模なアンケートを行ったのは、開設

から半年後に行った調査が最後になりますが、多くの方から好評であった一方、保育の提供と

いう点では、大きな部分では変わりないということも、明らかになりました。予算的にも拡充

が図られていますので、現在でも保護者の満足度は非常に高いものと認識しています。 

○教育長 それでは、議案第10号は、異議ない旨回答することにしたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長 それでは、異議ない旨回答することにします。 

 

 

報告事項第１・・・資料番号【資料1-1～1-9】 

 「教育委員会だよりの発行について」、庶務課長が資料のとおり説明する。 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 

（質疑なし） 

 



 

報告事項第２・・・資料番号【資料2-1】 

 「令和４年度墨田区立学校『体力テスト』の結果について」、指導室長が資料のとおり説明す

る。 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 

○淺松委員 小学５年生と中学２年生には、全国体力・運動能力、運動習慣等調査の項目があり

ますが、都及び区の調査と項目は全て一緒ですか。 

○指導室長 はい、同じです。 

○岸田委員 体位の項目に身長、体重とあります。これから内科健診があると思いますが、上半

身はどう対応されているのでしょうか。東京都のアンケートか何かで、男性の医師が担当で、

胸を見られてトラウマになったという子がかなりいて、都議会に陳情が出されていたという記

事を見たことがあります。墨田区では、小学生の高学年から中学生の女子に関して、どのよう

な形で行われているのでしょうか。 

○学務課長 健康診断では、心音、リンパの腫れ、背中の歪曲を診ています。医師によって多少

手技は違いますが、基本的に健康診断ではその場で脱衣となります。ただ、十分に配慮するた

めに、診察の際にはパーティションで囲い、診断の直前までは何か羽織れるようにしています。

そういうご意見をいただいた際に、医師会へ問い合わせたことがありましたが、脱衣で診て、

リンパが腫れている場合、時には手で触れることもあるが、それは医療医術として正しいとの

ことです。ただ、養護の教諭を通じてお話ししたところ、「配慮します」と言ってくださった

医師もいます。難しい問題ではあります。 

○教育長 ほかにございますか。 

○阿部委員 毎年50メートル走が課題だと聞いていますが、学校の敷地内で測るのですか。とい

うのは、校庭が狭い学校もありますので、ゴールが近づくと、ぶつからないようにスピードを

少し落とす様子を運動会で見かけます。例えば、競技場のような広い場所で思い切り走ったら、

成績がアップするのではないかと思うのですが、校庭の広さと結果に違いはありませんか。 

○指導室長 一般的に学校の校庭で測ります。もちろん指導をするときには、最後まで走り抜き

なさいと指導します。目の前に壁があれば、無自覚に速度を落とすかもしれませんが、可能な

限り全力で走るという指導をしています。 

 

 

報告事項第３・・・資料番号【資料3-1～3-70】 

 「すみだ教育指針（墨田区教育振興基本計画）の改定について」、すみだ教育研究所が資料の

とおり説明する。 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 

（質疑なし） 

 

 

報告事項第４・・・資料番号【資料4-1】 

 「墨田区子ども会活性化事業『スポーツ大会（バドミントン大会）』及び『ロープ・ジャンプＸ



記録会』における表彰状の授与について」、地域教育支援課長が資料のとおり説明する。 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 

（質疑なし） 

○教育長 この報告は、「墨田区教育委員会の権限に属する事務の委任等に関する規則」第３条

に基づく、教育長の臨時代理による処理の報告ですから、委員会としての承認が必要となりま

す。承認してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長 それでは、報告のとおり承認することにします。 

 

○教育長 それでは、会議冒頭で説明しましたとおり、議案第11号については、秘密会として審

議します。その前に、委員の皆さんまたは事務局から何かございますか。 

（発言なし） 

○教育長 それでは、ここから秘密会に入ることといたしますので、傍聴人の方は、係員の指示

に従ってご退出ください。 

 

〈秘密会/教育委員会会議規則第２６条第２項の規定により、別に会議録あり。〉 

 

○教育長 以上で、本日の議事は全て終了しましたので、これで教育委員会を閉会します。 

 


